

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . 12.— P

Félévre 6.— P

Negyedévre . 4.— P

A hirdetési díj mm.-ként 24 fillér és előre fizetendő. — Szöveg cőzt ennek duplája.

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi . . . 24.— P

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI. CSENGERY U. 51.
I. emelet 7.
TELEFON: 118-898.

Magyar kir. postatelegrafpénztári csekk-számla száma 38.990.

Lap megjelenés: minden hónap 1-én és 15-én.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

A VASUTI VENDÉGLŐSÖK ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP

Két zeneszerző szövetségét kívánja a jogdíj fizetését

Lapunk június h5 15-iki számában már megírtuk, hogy az országos szövetség elnöki értekezletén többek között a zeneszerzői jogdíj ügyével is foglalkozott.

Ugyanis eddig az volt a helyzet, hogy a zeneművek nyilvános előadásaiért a Magyar Szövegírók, Zeneszerzők és Zeneműkiadók Szövetsége, amelynek elnöke Budapest, a IV., Gerlőczy-u. 3. szám alatt van, állapodott meg a vendéglősökkel, kávéosokkal és korcsmárosokkal a zenemű jogdíj fizetése tárgyában. A kartársak így a zeneszerzői jogdíjait, vagy általában vagy egyes alkalmakra — bár nem egyszeresen — e szövetségnek megfizették.

Nemrégiben azonban megjelent a látáhatóan a Keresztény Muzsikások, Zeneszerzők, Írók és Előadók Ertekesítő és Gazdasági Szövetsége, amely 1939-ben alakult és arra való hivatkozással, hogy náluk is vannak zeneszerzők, akiknek műveit a zenészek nyilvánosan játsszák, így nekik is jár „zeneszerzői jogdíj”, levelekkel árasztják el az ország egész területén zenét tartó kartársakat, amelyben kéri az általuk kivetett jogdíjakat. E szövetségnek a fővárosban, Szegeden már voltak pereit, mert bírói úton kívánták követelésüket biztosítani, ezek közül egyik-másikat elvesztették, de néhány pert megnyertek — az első fokon. Ezek az ügyek most fellebbezés alatt állanak.

A zenét tartó kartársak, akiket felhívtak a jogdíj fizetésére, meglepetve olvassák ezeket a leveleket. Lehetnének tartják, hogy két szövetség is szedi a jogdíjakat. Emiatt a Szövetségünkhöz állandóan jönnek panaszos levelek. Sőt már az is előfordult, hogy olyan vendéglős, aki a Gerlőczy-utcai szövetséggel általánosságban állapodott meg, nem sokat nézte a címben rejlő különbséget, abban a hitében, hogy általy tartozásának kiegyenlítésére kapta a felszólító levelet, a mellékelt postabefizető lapon az összeget beküldte és csak később jött rá a tévedésre, mikor a Gerlőczy-utcai szövetség kérte az általánosságban a beküldést.

Igy most egy tarthatatlan helyzet alakult ki, amelynek következménye, hogy a zenétartó kartársak két helyről is kapnak fizetési felhívásokat.

A Keresztény Muzsikások stb. Szövetsége megkeresést intézett a Szövetségünkhöz, valamint a budapesti szállodások és vendéglősök, valamint a kávéosok ipartestületéhez, amelyben a kötelekükbe tartozó zeneszerzők stb. jogdíjainak átányozás, illetőleg kollektív megállapodás keretében való megfizetését kéri. Ebben az ügyben Szövetségünk a két említett ipartestülettel együtt értekezletet tartott, amely alkalommal a Magyar Szövegírók, Zeneszerzők és Zeneműkiadók Szövetsége igazgatóságának bejelenésére került, hogy a vendégiparosok újabb terhekkel nem terhelhetők és a szerzői jog egyesületek egymás között egyezzenek meg.

Ez alkalommal a Gerlőczy-utcai szövetséget ügyésze ismételtén kijelentette, hogy abban az esetben, ha a másik szövetséget oly kartársat, aki náluk fizet zenemű jogdíjat, perelnék, úgy ezt a pert, ha náluk bejelentik, *költségmentesen* viszik és pervezetésnél is vállalják az anyagi következményeket.

Iparuk érdeke, hogy ebben az ügyben mielőbb történjen a hatóság részéről döntés. De addig is, kellemetlenségük elkerülése végett ajánlatos, hogy minden zenélítő kartárs hívja fel a zenekar vezetőjét arra, hogy csak azokat a zeneműveket „adják elő”, amelyek annál a szövetségnek vannak védve, amelyiknél a jogdíjat fizeti.

Ebben a kérdésben az országos szövetség a környékbeli szakasportok elnökeinek részvételével a napokban értekezletet is fog tartani.

Szükségesnek tartjuk még a következők tájékoztatás céljából, a kartársakkal közölni: A zeneművek nyilvános előadásaiért a szerzőket törvény szerint megilleti jogdíjakat eddig a Magyar Szövegírók, Zeneszerzők és Zeneműkiadók Szövetsége (Gerlőczy-u. 3.) szedte be, mely szövetséget a 168.809/1924. számú belügyminiszeri rendelettel a kormányhatóság elismert a magyar és külföldi szerzők hivatalos érdekképviseletként. Ez a szövetség tagja a szerzők hivatalos világszövetségének s e révén levő viszonyossági szerződésai alapján a világ minden számottevő szerzője zeneművének előadási jogai felett rendelkezik Magyarország területére. Ez a szövetséget több mint 50 ezer magyar és külföldi szerzőnek több százezer zeneművét bocsátja rendelkezésre a zenélítő vendéglátóiparnak. Ezért tehát az a

zenélítő, aki ennek a szövetségnek a kezelésébe tartozó zeneművek nyilvános előadási jogát a megfelelő jogdíj megfizetésével megszerzi, úgy mentesülhet egyéb igényektől, ha utasítja zenészeit, hogy csak a szövetséget művegyűjékében szereplő magyar szerzők műveit játsszák és ezenkívül korlátlanul adhatják elő a népdalokat és a külföldi szerzeményeket is.

Megemlítjük még, hogy az itt említett szövetséget *névjegyzékét* minden zenélítő kartárs vagy a körzeti képviselőtől, vagy a szövetséget Budapest, Gerlőczy-utcai központi irodájából díjmentesen beszerezheti.

A közleményünkben említett belügyminiszeri rendelet, amely 1924 október 10-én kelt, a következőket tartalmazza:

„A szerzői jogról szóló 1921. évi LIV. tc. értelmében a nyilvános helyiségekben előadásra kerülő zeneművek előadási jogát előzetesen meg kell szerzini.

Itt azután a rendelet felemlíti, hogy a miniszter értesülése szerint igen sok az olyan helyiség, amelyeknek létfeltétele legfőképpen az, hogy a közönséget zenével szórakoztassák, kávéházak, vendéglők, stb. az előadásra kerülő zeneművek nyilvános előadásához nem szerzik meg a jogot, illetve vonakodnak az előadási jogot a magyar zeneszerzők hivatalosan elismert képviselőitől, a külföldi zeneszerzők magyarországi megbízottjától, nevezetesen a „Magyar Szövegírók, Zeneszerzők és Zeneműkiadók Szövetségetől az előadási jogot megfelelő díjazás ellenében megváltani. Minthogy a szerzői jogról szóló 1921. évi LIV. tc. zeneművekre vonatkozó szerzői jognak nyilvános előadással szándékosan, vagy gondatlanul való bitorlását vétségé, bünteslekménnyé nyilvánítja, ennél fogva kötelessége a közigazgatási hatóságoknak, hogy úgy, mint bünteslekménnyel szemben, a szerzői jog bitorlásával is megtegyenek mindent, amit hivataluk gyakorlatában jogszabály által nem tiltott módon megtehetnek.

A továbbiakban felhívja az alispánokat, polgármestereket és a főkapitányt, hogy az összes szórakozó helyeken a tulajdonosok megszerezték-e az itt említett szövetségtől az előadási jogot. Azt mondja továbbá:

„Az engedély lehet akár egyszeri alkalomra szól, akár pedig egész évre szóló állandó engedély. Az engedélyek

KÖBÁNYAI BÖRPINCÉSZET R. T. (ezelőtt Popper Bőrpincészet r. t.)

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borsgazdasági kiállításán aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjem saját érdekében árajánlatot.

a rendőrhátóságoknak kívánatra mindig bemutatandók.

A zeneművek nyilvános előadási jogát a hangjegyek nélkül játszó zenekarok (cigányzenekarok), illetőleg az őket alkalmazó helyiségtulajdonosok csak előzetesen megállapított méltányos átalányösszeg ellenében szerezhetik meg.

A cigányzenészeknek a munkabérek szabályozásáról kiadott rendeletek hatálya alá tartozása.

Annak megállapításánál, hogy valamely munkavállaló a munkabérek szabályozásáról kiadott rendelet (7.290/1940. M. E., 9.150/1940. M. E. stb. hatálya alá tartozik-e vagy sem, elsősorban azt az előkérdest kell tisztázni, hogy a nevezett munkavállaló szolgálati jogviszony avagy vállalkozási szerződés alapján fejtje-e ki tevékenységét. Az említett rendeletek hatálya alá ugyanis csak azok a munkavállalók tartoznak, akik munkaadójukkal alkalmazotti (szolgálati) jogviszonyban állanak. Ennek eldöntése után vizsgálhatjuk csupán azt a további kérdést, hogy a vonatkozó rendeletek szövege szerint a munkavállaló az említett rendelet hatálya alá tartozik-e vagy sem.

A vendéglátó iparban általában nem szokásos a cigányzenészeket szolgálati szerződés alapján foglalkoztatni. A cigányzenészekkel a vendéglátóiparos akként szokott megállapodni, hogy a zenekar köteles az üzemében meghatározott időben zenét szolgáltatni, s ennek fejében a zenekar bizonyos ellen-szolgáltatásban részesül. Ebben az esetben a vendéglátóiparos és a zenekar között létrejött vállalkozási szerződésről van szó, amely a vendéglátóiparos és a zenekar tagjai között szolgálati jogviszonyt természetesen nem létesít, emellett az ilyen cigányzenekar tagjai a munkabérek szabályozásáról szóló miniszteri rendeletek (7.290/1940. M. E. stb. számok) hatálya alá nem tartoznak.

De általában az sem szokásos, hogy a cigányzenekar tagjai a cigányzenekar vezetőjével alkalmazotti (szolgálati) jogviszonyba lépjenek. A cigányzenekar tagjainak egymás közötti viszonyában a szolgálati jogviszony elemei rendszerint nem találhatók fel. A zenekar tagjai általában közös elhatározás alapján kötnek a zeneszolgáltatásra vállalkozási szerződést a vendéglátóiparossal, de egymással szemben többé-kevésbé az egyenjogúság alapján állnak és csak a kapott ellenérték elosztásában nyilvánul meg közöttük bizonyos különbség az egyéni zeneszolgáltatásuk értékének megfelelő arányban.

Abban az esetben azonban, ha a vendéglátóiparos a cigányzenekar valamely tagjával vagy egyes zenészekkel alkalmazotti (szolgálati) jogviszonyt létesít, akkor az alkalmazott cigányzenészekre a 7.290/1940. M. E. sz. rendelet, illetőleg a 2.980/1941. M. E. sz. rendeletek hatálya kiterjed. (A 7.290/1940. M. E. sz. rendelet 1. § 1. pontjából és a 6. pont után következő bekezdésben „és hasonló munkavállalókra” kifejezésből levezethető magyarázat). Természetesen a vendégeket tányerőzítés útján szerzett összeget a munkaadó ilyenkor sem köteles a szóbanlévő rendeletekben megállapított százalékok szerint kiegészíteni.

Más a jogi helyzet azonban akkor, ha a cigányzenekar vezetője a munkaadó. Ebben az esetben a nála szolgálati szerződés alapján alkalmazásban álló cigányzenészekre a 7.290/1940. M. E. sz. stb. rendeletek hatálya nem terjed ki, mert az említett rendeletekben ezek a munkaadók sem kifejezetten, sem beleértésül nem szerepelnek. (70.30/1941. K. K. M.).

Kik pályáztak a szabadkai, zombori és újvidéki pályaudvari vendéglő bérletére

Mult hó 26-án déli 12 órakor járt le a felszabadult délvidéki vasúti vendéglőknek a Budapest—Déli Üzletvezetőszékhöz tartozó vendéglőkre kiírt pályázat.

Aznap a pályázati idő lejártá után egy felóra után felbontották a beérkezett pályázatokat.

Itt közöljük a pályázók nevét, a felajánlott bért pedig abban a sorrendben, hogy az első összeg a szabadkai, a másik összeg a zombori és a harmadik az újvidéki pályaudvari vendéglő bérletére vonatkozik.

1. **Horváth Miklós**, Tárnok 5000, 5000, 3500 P. 2. **Nemes Fehér Károly**, Majosháza csak Zombor és Újvidékre 5000 P. 3. **Füstös Imre**, Kiskunhalas csak Zomborra 8000 P. 4. **Mohós Árpád**, Celldömölk csak Zomborra 6000 P. 5. **Petrákovics Gyuláné** 5000, 3400, 3000 P. 6. **Keresztes Ákos**, Miskolc 6500, 5000, 5000 P. 7. **Galambos Ferenc**, Vác 12.000, 6000, 4000 P. 8. **Lichtneckert Gergely**, Kecskemét 6000 P. 9. **Kollin Oszkár** és társa, Budapest 12.000 P. 10. **Gálík Sándor**, Szabadka 8000 P. (Bélyeghiány!) 11. **vitéz Rózsa Antal**, Királyháza, nem írta meg, hová pályázik és milyen bért ajánl fel. 12. **Herczig Vince**, Tata 6000 4000 P. 13. **Szabó Ágoston**, Szabadka, a kikötött bérösszeg helyett a bruttóbevétel után 8% ajánlott fel. 14. **Láng József**, Ungváry, bérösszeg megemlítése nélkül pályázott. 15. **Ifj. Pók Endre**, Parádifürdő 5000 P. 16. **Horváth Antal**, Budapest 15.000 P. 17. **Kotróvits György**, Budapest 8000, 7000, 4000 P. 18. **Gál Dezső**, Nógrádverőce 4000 P. 19. **Jályk Z.**, Cegléd 6000 P. 20. **Wébel Márton**, Budapest 8000, 4000, 6000 P. 21. **Keresztes László**, Kiskunhalas 7000, 7000, 22. **Varga János**, Győr 6000, 5000, 5000 P. 23. **Wucsák Lajos**, Vashidegkút 5940, 4320 P. (Bélyeghiány!) 24. **Stefanoszky Dezső**, Tab 8000 P. 25. **Pénzes János**, Zombor 1200 P. 26. **Kiss Pál**, Győr 5000 P. 27. **Némethy Alfréd**, Siklós 4000 P. 28. **Babits György**, Pécs 4200 P. 29. **Kocsis Károly**, Bares 3000, 2400, 2400 P. 30. **Fiedler Lajos**, Legenvelesmóhályi 2400 P. 31. **Kiss Jenő**, Ács 3000, 2400, 2400 P. 32. **K. R.** 7000 P. 33. **Kruppa Antal**, Mohács 3200 P. 34. **Krekuska Lajos**, Budapest 8000 P. 35. **Horváth Lajos**, Szabadka 5000 P. 36. **Varbócz Gusztáv**, Gyöngyös 4500, 4000, 3500 P. 37. **Kocsonai István**, Szeged 8000 P. 38. **Mátyás György**, Szeghalom 8000, 6000 P. 39. **Antunovits Lajos**, Újvidék 7500 P. 40. **Antunovits András**, Újvidék 5500 P. 41. **Gavodi Mátyás**, Szabadka 2400 P. 42. **Farkas Antal**, Keszthely 1200 P. 43. **Trumbász Lajos**, Budapest 6000 P. 44. **Csonka Antal**, Fülek 8000 P. 45. **Benecik János**, Cinkota 7000, 5000, 2% a bruttóból. 46. **Stipanecsevics József**, Szabadka 2400 P. 47. **Vida Péter** 3200 P. 48. **Tóth József**, Zsibó bármelyikre, százalékot ajánlott fel és bélyeghiány.

KREIBICH

az ország legrégebbi
elhelyező irodája.

Alapítatott 1895-ben.
Összes szállodai, vendéglői,
különösen
elsőrangú konyhaszemélyzet
elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV. Molnár-utca 12. sz.
Telefon: 185-466.

KÉRJÜK AZ ELŐFIZETÉSI
DÍJAK BEKÜLDÉSÉT!

Kerti bútorok

billiárdasztal - evőeszköz

üveg- és porcellánaru
KUGLIFELSZERELÉS

FRIED Király-utca 44.

TeL: 224-804.

!! KÖLCSÖNZÉS !!

FŐPINCÉRI ÜGYEK.

Százalékosztás több főpincér egyidejű foglalkoztatása esetén. A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter a főpincérek százalékosztása tárgyában 36.429—I—B. szám alatt a következőket közölte:

„Az 1940. évi 119.095. K. K. M. számú rendelet 3. §-ának rendelkezéseit abban az esetben is alkalmazni kell, ha valamely vendéglőben vagy kávéházban egyenlő több főpincért foglalkoztatnak, mert az idézett rendelet ilyen esetekre nem tartalmaz külön rendelkezést. — Ehhez képest ilyen esetben a kiszolgálási díj címén beszedett összegből a főpincért megillető százalékos részesedés alapján kiszámított összegben az egyidejűleg alkalmazott összes főpincérek egyenlő arányban osztoznak.

Több főpincér alkalmazásának esetére kávéházban külön rendelkezés megállapításáról, nevezetesen annak megengedéséről, hogy a munkaadó személyzetét 2—4 alkalmazottból álló kisebb munkásokortokra (rayonokra) osztva és mindegyik munkásokortóhoz külön főpincért állítva az egy főpincér által kiszolgálási díj címén beszedett összeg az illető munkásokort tagjai között külön megosztás tárgya legyen és ilymódon a főpincérek részesedése emeltesse, nem is lehet szó, mert ennek lehetősége esetében a munkaadó megkísérletné az idézett rendeletnek azt a célját, hogy a kiszolgálási díj címén beszedett összegben a személyzet a viszonyoknak megfelelő igazságos kules szerint osztozzék.

Főpincérek helyettesítése elbocsátott főpincér felszolgálóként való alkalmazása, trafikokos bejelentése az 1939-IV. tc. alapján. Az értelmiségi munkanélküliség ügyeinek kormánybiztos 135.938 1941 szám alatt a következőket közölte:

Beadványára értesítem, hogy a főpincér helyettese mindenkor értelmiségi alkalmazottnak számít, bejelentési kötelezettség alá esik, miért is zsidó felvételt jelent.

Egyben közlöm, hogy elbocsátott zsidó főpincér ugyanabban az üzemben felszolgáló, vagy más nem értelmiségi munkakörben foglalkoztatható, de értelmiségi tendők ellátásával, tehát a fő, vagy fizetőpincérek helyettesítésével semmilyen körülmények között meg nem bízható.

A dohánnyársként alkalmazottak bejelentése 1941 július 31-ig bezárólag teendő meg és a megengedett arányszámon felül alkalmazott zsidók elbocsátása az általam előírt eszkökteleni időpontokban hajtható végre.

Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Felkérjük azokat az előfizetőket,

kik eddig bármi okból elmulasztották az előfizetési díj beküldését, szíveskedjenek az esedékes összeget kiadóhivatalkunk címére sürgősen beküldeni.

A zeneszerzői jogdíj megfizetése

miatt az „új” Szövetkezet igen sok vidéki helyre felszólító leveleket küldött a kartársaknak, hogy az önkényesen és egyoldalúan kirótt zenejogdíjat fizessék meg. Mentek ilyen levelek Losoncra, Debrecenre, Makóra stb., stb. helyekre. Felhívjuk a kartársak figyelmét a lapunk mai számában az első helyen közölt közleményünkre. Ettől függetlenül felhívjuk még a kartársakat, ha ilyen felszólítóleveleket kapnának, úgy azokat küldjék az országos szövetség címére.

Az értelmiségi alkalmazottak bejelentése.

Minden munkaadó köteles az értelmiségi munkakörben foglalkoztatott alkalmazottak személyében, munkakörében és illetményében beállott változásokat az V. sz. minta szerint a jan. 1-től június 30-ig terjedő félévre vonatkozóan július 31-ig az *Értelmiségi Munkanélküliség Kormánybiztosánál* (V., Klotild-u. 10/c) bejelenteni. (Legutóbbi híradásunkban a bejelentési határidő tévesen volt közölve.)

A nyomtatványt a kerületi előjáróságokon és a községi jegyzői hivatalban lehet beszerezni. Ha változás az előző félévben nem volt, ezt is be kell jelenteni az előbb említett nyomtatványon.

Bejelentési kötelezettség alá esnek az értelmiségi munkakörben foglalkoztatott tanulók, tanoncok, gyakornokok és javadalmazásban nem részesülő alkalmazottak is.

Munkafegyelem biztosítása.

A m. kir. minisztérium 4860/1941. M. E. sz. rendelete szerint azokat a férfiakat, akiket az elvállalt munka elvégzésének indokolatlan megtagadása, szándékosan hanyag teljesítése, a honvédelmi munkakötelezettségen alapuló felhívással vagy kirendeléssel szemben tanúsított engedetlenség, közérdekű és halaszthatatlan munka vállalásának alapos ok nélkül való megtagadása, megrögzött munkakerülés vagy általában a dolgos élettől való vonakodás miatt rendőrhatalósági őrizet alá helyeznek (internálnak), az erre a célra létesített munkatáborokban kell katonai vezetés alatt munkára szorítani. A rendelet f. évi július hó 8-án jelent meg a hivatalos lapban.

Keresek bérbé vagy megvételre

forgalmas vendéglőt
SZALLODÁVAL vagy ANÉLKÜL.
Ajánlatokat részletes leírással kér:
HOROGH SÁNDOR
vendéglősmester, Abádszalók.

Bérlő kerestetik

újonnan épült legmodernebb

„REX”

szálloda, kávéház és bár

bérlőterére

Ujvidéken.

Érdeklődés:

TANURDZSITS MIKLÓS
kereskedőnél, Ujvidék.

Halálozás.

Papp József építőmester, m. kir. kormányfőtanácsos, az Ipartestületek Országos Központjának elnöke július hó 7-én, életének 62-ik évében váratlanul elhunyt. Július 9-én a makói r. k. temető halottas házából nagy részvétellel az ótemetőben örök nyugalomra helyezték. Temetésén az ipariügyi miniszter, az OTI elnöksége, a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara kiküldöttei, valamint dr. Dobsa László, az IPOK igazgatója búcsúztatták.

Kikaker Boldizsár, aki hosszú évek óta Kolozsváron kávézó volt, az oláh megszállás után a fővárosba költözött és itt is egy ideig folytatta az iparát, mult hóban 72 éves korában elhunyt.

Ujabb bejelentés az OTI-nál és MABI-nál.

A hivatalos lap f. hó 6-i számában megjelent 298.800/1941. B. M. sz. rendelet szerint a betegségi, öregségi, rokkantsági és özvegyi biztosítási kötelezettség szempontjából a munkaadó köteles azokat az alkalmazottait, akiknek az illetménye 1941 május 1 és július 15 között változott, újra bejelenteni az OTI-nál és a MABI-nál, ha az illető javadalmazása a havi 300 pengőt meghaladja, de 600 pengőnél nem több. A bejelentésnek akkor is meg kell történnie, ha a munkaadó az érdekelt munkavállalóját már régebben, a munkabábelépés alkalmával bejelentette.

Textil félék vásárlásánál

keresse fel az ismert

BLAU JENŐ CÉGET,
V., Gróf Tisza István-utca II. szám.

Most jelent meg Reigl László legújabb szakkönyve

Ételismeret. Hármas szabvány.

E kitűnő könyv ára 6.— pengő és megrendelhető kiadóhivatalunkban.

Magyar Királyi Államvasutak
Üzletvezetősége, Debrecen.

Pályázati hirdetmény.

A Magyar Királyi Államvasutak **Körösmező** állomáson levő pályaudvari vendéglőnek bérbeadása iránt czenel nyilvános versenytárgyalást hirdet. A bérlet tárgya: 1 konyha, 1 kamara és 1 négy rekeszes pince. Az épület emeletén 1 előszoba, 2 szoba, 1 konyha, 1 kamara és 1 W. C.-ből álló lakás. A bérlő a II. és III. osztályú váróteremben és a Perronon a kijelölt helyen állítja fel asztalait.

A bérlet 1941. évi augusztus hó 1-vel veszi kezdetét és tart ezen időponttól számított három éven át, vagyis 1944. évi július hó 31-ig.

A vendéglő bruttó forgalma kb. évi 20-25 ezer pengő.

A szabályszerű okmánybéllyel és „Ajánlat a Magyar Királyi Államvasutak Körösmező pályaudvaron levő vendéglő üzemnek bérbevételére a 16454/941. számhoz” felirattal ellátott borítékban zárt és lepecsételt ajánlatokat

1941. évi július hó 20-ának déli 12 óráig

a Magyar Királyi Államvasutak debreceni üzletvezetőségének I. titkárság osztályába (Debrecen, Ferenc József-út 18. szám II. em. 31. ajtó) közvetlenül vagy posta útján tértívávennyel mellé kell benyújtani.

Bánatpénz fejében 100.— azaz egyszáz pengő készpénzt a debreceni üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál 1941. évi július hó 20-án déli 12 óráig kell letenni. A letett összeg után a Magyar Királyi Államvasutak kamatot nem fizetnek.

A vendéglőre csak az pályázhat, aki az 1884. évi XVII. tc. 4. §-ában megállapított feltételeknek megfelel. A magyar honosság és fedhetetlen előélet tanúsító okmányok kivétel nélkül mutatnia tanouchivonyítványát és igazolni köteles, hogy a tanviszony megszűnése után szakkbavagó üzemben legalább két éve szakkbavagó munkával foglalkozik és a vendéglő önálló vezetésére az 1922:XII. és 1936:VII. tc. ben és az azt pótló vagy kiegészítő rendeletekben előírt képesítéssel, illetve iparendélllyel rendelkezik.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételeket a debreceni üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában (Debrecen, Ferenc József-út 18. sz. I. em. 24. sz. ajtó) a hivatalos órák alatt 8-14 óráig meg lehet tekinteni. Ezért az ajánlattevőkről feltételezzük, hogy a szerződés feltételeit ismerik és magukra nézve kötelezőknek elfogadják. Az ajánlatban feltüntetendő *kifejezetten* az is, hogy a pályázó az 1939:IV. tc. hatálya alá tartozó személynek tekintendő-e, avagy sem. (Zsidó vagy nem zsidó.)

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött határidőn túl érkezett ajánlatokat figyelembe nem vesszünk.

A Magyar Királyi Államvasutak fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül, tekintet nélkül a felajánlott bérre — szabadon választhasson.

Debrecen, 1941. évi július hó.

Magyar Királyi Államvasutak
Debreceni Üzletvezetősége.

A „Fogadó-Magyar
Vendéglős”
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

Amit minden szakembernek kellene tudni

— de sajnos — vannak olyanok is, akik ezt nem tudják. Az 1922. évi XII. tc. (Ipartörvény) végrehajtására kiadott 78.000/1923. K. M. számú körrendelet 130. §-a úgy kezdődik: „Vendéglőnek olyan iparüzletet kell tekinteni, amelynek *hideg és meleg ételeit* a korcsma üzletkörét meghaladó keretben *szolgáltatnak* ki.” Jól tudjuk, hogy kisebb községekben alig van étkező vendég, s csak akkor, ha előre jelzik, hogy ebédelő vagy vacsorázó vendégek jönnek, akkor készítenek meleg ételeket a megrendelőknél. Egyébként, ha füstölt hús nem, tojást vagy rántottát rendszerint lehet készíteni a váratlan vendégnek. Mindezeket azért írjuk, mivel az egyik napilapban olvastunk egy hosszabb közleményt egy utazásról és a cikk írója megemlíti, hogy két városban forgalmas helyen lévő vendéglőben és két községben, ahol rendes autóbüszmegálló van, hosszabb várakozással sem a városban, sem a két forgalmas községben lévő betérő utas egy falat ennivalót nem kapott. Ha a közönség részéről ilyen panaszok fognak felmerülni, feltéve, ha alaposak, amibe kételkedünk, úgy az iparhatóság majd arra az álláspontra fog helyezkedni, hogy aki nem *gyakorolja* az ipart, attól *elvonja* az iparendélyt!

Mi nagyon jól tudjuk, hogy bizonytalan vendégjárás mellett fött ételeket, különösen nyáron, mikor jégmizériák is vannak, nem lehet rak táron tartani. Hanem pontosan kimérve — ha stabil étkezővendégek vannak — főznek, hogy az elkészített ételek el is fogyjanak. De az ügyes *szakembernek* mégis csak kell tudni, hogy olyan ételeket is lehet készletben tartani, amelyek nem romlanak és amelyekkel az *éhes* vendégeket is ki lehet szolgálni. Itt van pl. a számai. Jó kezelés mellett és hűvös, szellős helyen, a felvágott rész staniolpapírral letakarva, hogy ne szürküljön meg, lehet készletben tartani. Ugyazintén más füstölt kolbászfélék. Csomagolt sajtokat. Tojásból néhány perc alatt lehet fött tojást vagy rántottát készíteni, szalonnát is lehet tartani, anélkül, hogy elromlana. De kaphatók jóízű konzervek is: pl. konzervvirslit pörköltzafban, dobozokban kapható 2 vagy 4 párral, kész pörkölt-konzerveket és másfélket is, ezeket csak meg kell melegíteni, ami gyorsan megvan. A konzervek nem romlanak meg.

A mai átmeneti nehéz viszonyok között meg kell minden alkalmat ragadni, hogy az üzleti bevétel valamiképp fokozzuk. Csak az olyan üzlet életképes, amely forgalmat csinál!

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

Jogorvoslati jog iparügyben

A m. kir. belügyminiszter úrnak a közigazgatás rendezéséről szóló 1929: XXX. törvényeikk jogorvoslati rendelkezéseinek életbeléptetéséről és végrehajtásáról kiadott 41/1930. Eln. B. M. sz. rendelete II. pontjában foglaltak szerint A-nak a fellebbezési joga vitán felül áll. Nevezetesen ugyanis B-vel magánjogi szerződése van, melynek értelmében B. N. községben 3 éven belül üzletet nem nyithat, illetőleg amennyiben nyitana, A-nak 25.000 P kártyerést tartozik fizetni. Így bár A. a magánjogi szerződés tekintetében, illetőleg a konkrét ügyben nem tartozik az iparhatóság hatóságai jogköré alá, azonban az iparhatóságnak B. iparigazolványának érvénye tekintetében hozott határozata az ő jogát, vagy érdekét kétségtelenül a legközelebből érinti.

De el kell ismerni hasonló esetekben az ipartársulatokat, valamint az ilyen jellegű egyesületeknek, tehát a jelen esetben az N-i Kereskedők Egyesületének a fellebbezési jogát is. Az e tárgyban az évek óta kialakult joggyakorlat értelmében ugyanis az ipartársulatok, illetőleg az ilyenek minősülő egyesületek is megilleti a jogorvoslati joga, hasonlóan az ipartestületek fellebbezési jogához, — azokban az ipari közigazgatási ügyekben, melyek az ipartársulatokban, illetőleg az ilyenek minősülő egyesületekben tömörült iparosok közös érdekét érintik. Összefügg ez különben az ipartársulatok miniszteri jóváhagyással ellátott alapszabályainak rendelkezéseivel is, ahol a célok között redszerint szerepel a tagok jogainak és érdekeinek megvédése, sőt némely ipartársulatnál még a tagok érdekeinek a hatóságok előtti képviselete is.

Azt, hogy valamely ipari közigazgatási ügy elbírálása mikor érinti az ipartársulatokba tömörült szakmabeli iparosok közös érdekét, általában meghatározni nem lehet. Ezt a kérdést a fentebb már idézett belügyminiszteri rendelethez szerint is minden esetben kizárólag az ügy természete dönti el. Az azonban kétségtelen, hogy az ipartársulatok jogorvoslati jogát mindig meg kell állapítani azokban az esetekben, amelyeknél valaki csak törvénysértéssel jut iparjogosítványhoz, vagy iparjogosítványát törvénysértéssel tarthatja meg, mert kétségtelenül érdeke az ipartársulatokba tömörült szakmabeli ipariüzöknél, hogy a törvényes lehetőségeken kívül más módon versenytársakat ne kaphassanak. (25.855/1940. K. K. M.).

Ujból közvefítünk!

Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállodai, vendéglői és kávéházi
személyzetek elhelyező irodája.
Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.
Telefon: 181-401.

A budapestkörnyéki szakmai alakulatok

július hó 16-án délután 1/3 órakor Kispesten a Hartmann Ferenc Üllői-úti vendéglő külön termében értekezlet tartanak. Napirend: A budapestkörnyéki Vendéglős és Korcsmáros Ötthon létesítése. A zeneszerzői jogdíjak ügye.

ÜZLETI HÍREK.

Pestszenterzsébet. Merez Béla vendéglős megvette a Horthy Miklós-út 15. szám alatti Pintárics-féle vendéglőt.

Nagyvárad. Ábrahám Vince, a budapesti „Royal” szálló hosszú éveken át volt üzletvezető-főpincére átvette az itteni Újságrók Otthonának vendéglőjét.

Új vasúti vendéglős. A balatonfüredi pályaudvari vendéglő bérletét elnyerte Vincze Rezső, a hatvani vasúti étterem volt főpincérje.

Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok figyelmébe!

Saját készítésű kerti butorok, fix vasszekek, asztalok, csőögyak, kárpított vendégágyak nagy választékban. Vincze István Budapest, VIII., Népszínház-u. 26. Tel.: 149-869.

VENDÉGLŐKBEN, KORCSMAKBAN ÉS KÁVEHAZAKBAN SZÜKSÉGES PLAKÁTOK

Az új bortörvény kivonatának kifüggesztése nem kötelező!

A kocsmai hitel eltörléséről plakát —80
Sütemények fogdosása tilos —40
Fiatalkornak szesztilalmáról
(1927. évi XXXIII. tc.) plakát —50
Padlóra köpni tilos —30
Éneklés, lármázás tilos —30
Személyzeti okmánytasak —14
Munkarend —14
Káromkodni tilos —30
Kutyágra behozni tilos —30
Dohányozni tilos —40
Ötnyelvű százaléklaplakát nagy .. —40
Ötnyelvű százaléklaplakát kicsi .. —12
Az „elsősegélynyújtási” plakátot kivánságra beszerezzük 3.70 P előzetes beklüdeése mellett.

A felsorolt nyomtatványok árai darabonként értendők és postai küldésnél 10—10 fillér díj terheli.

Megrendelhető kiadóhivatalunkban:
Budapest, VI., Csengery-utca 51, I. e. 7.

BORKERESKEDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

PINCÉSZET:

BUDAFOK, PETŐFI ÚT 16. SZÁM.

TELEFON: 269-698.

KLABER PINCE

VÁROSI IRODA:

BUDAPEST, V, ALKOTMÁNY UCCA 15. SZÁM.

TELEFON: 114-262.